
国电投集团江西电力工程有限公司社会招聘笔试题目

一、第一部分 常识判断 （根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）
1、王某潜入某局的财务室盗窃财物，打开保险箱后，柜中空无分文。王某的行为是盗窃（　　）。

 A． 中止

 B． 预备

 C． 未遂

 D． 既遂

『正确答案』
C
『答案解析』
《刑法》第二十三条规定，犯罪未遂是指已经着手实行犯罪，由于犯罪分子意志以外的原因未得逞的，是犯罪未遂。题中王
某已经实行了盗窃行为，柜中空无分文属于其意志以外的因素，是盗窃未遂。因此C项正确。

2、关于对国家机关公务员进行处分的说法，下列哪一选项是正确的？（　　）
 A． 孙某违反财经纪律，挥霍浪费国家资财，被给予记大过处分

 B． 张某检举他人重大违纪行为，情况属实，应减轻处分

 C． 童某工作作风懈怠、工作态度恶劣，被给予降级处分

 D． 田某对处分决定不服，申请复核，复核期间不停止处分的执行

『正确答案』
D
『答案解析』
D项正确，《行政机关公务员处分条例》第四十八条第二款规定，复核、申诉期间不停止处分的执行。A项错误，第二十四条
规定，违反财经纪律，挥霍浪费国家资财的，给予警告处分；情节较重的，给予记过或者记大过处分；情节严重的，给予降
级或者撤职处分。B项错误，第十三条规定，检举他人重大违纪行为，情况属实的，应当从轻处分。C项错误，第二十八条规
定，严重违反公务员职业道德，工作作风懈怠、工作态度恶劣，造成不良影响的，给予警告、记过或记大过处分。

3、下列有关价值目标和决策之间表述正确的是（　　）。
 A． 决策包含有价值目标

 B． 决策目标等同于价值目标

 C． 决策目标主要是对实践的意义的评价，价值目标则是对实践结果的预先设定

 D． 价值目标包含有决策

『正确答案』
A
『答案解析』
B项错误，决策目标与价值目标是不等同的；C项错误，决策目标主要是对实践结果的预先设定，价值目标则是对实践的意义
的评价，两项决策在目标上的一致并不说明它们在价值目标上也是一致的。D项错误，决策包含有价值目标。A项正确，决策
包含有价值目标，目标是决策的方向，管理者确定了要解决的问题，针对问题确定决策目标。

4、激光技术指采用激光手段对特定目标进行加工或者检测的技术。下列与激光技术有关的说法错误的是：

 A．激光的理论基础由爱因斯坦在1917年提出

 B．激光技术可以实现材料加工、物态转变、尺度测量

 C．目前我国是世界上唯一能制造实用化深紫外全固态激光的国家

 D．我国于1960年成功制造出第一台激光器，促进了激光技术发展

『正确答案』
D

编号：84510a6a1a3041485b752f3fd0deda4b 国电投集团江西电力工程有限公司社会招聘笔试题目

1 2024-03-03

javascript:void(0)
javascript:void(0)
javascript:void(0)
javascript:void(0)


『答案解析』

本题考查科技常识。

A项正确，激光的理论基础由物理学家爱因斯坦提出，1917年爱因斯坦提出了一套全新的技术理论“光与物质相互作用”。这
一理论是说在组成物质的原子中，有不同数量的粒子（电子）分布在不同的能级上，在高能级上的粒子受到某种光子的激
发，会从高能级跳到（跃迁）到低能级上。这时将会辐射出与激发它的光相同性质的光，即激光。

B项正确，激光技术是采用激光的手段，对特定目标进行加工或者检测的技术。它可以实现材料加工、物态转变、尺度测量
等。

C项正确，2013年9月6日，由中科院承担的国家重大科研装备“深紫外固态激光源前沿装备研制项目”通过验收，使我国成为
目前世界上唯一一个能够制造实用化、精密化深紫外全固态激光的国家。

D项错误，世界上第一台激光器诞生于1960年。中国第一台激光器于1961年诞生于长春光机所，由“中国激光之父”、物理学
家王之江等人研制。

本题为选非题，故正确答案为D。

5、下列关于生产者物价指数（PPI）和消费者物价指数（CPI）的说法，正确的是（　　）。
 A． 我国CPI的统计范围包括食物、交通通讯、居民购房消费等八大类

 B． 当PPI指数增幅很大而且持续加速上升时，该国央行应该采取减息对策

 C． 消费者物价指数（CPI）是一个滞后性数据

 D． PPI反映生产环节价格水平，CPI反映消费环节的价格水平，因此，根据价格传导规律，CPI不会对PPI产生影响

『正确答案』
C
『答案解析』
A项错误，我国CPI的统计范围包括食品、烟酒及用品、衣着、家庭设备用品及服务、医疗保健及个人用品、交通和通信、娱
乐教育文化用品及服务、居住八大类。但居住消费大类中并不包括居民购房消费。B项错误，当PPI指数增幅很大而且持续加
速上升时，该国央行应该采取加息对策，防止通货膨胀。D项错误，一般来说，PPI对CPI进行正向传导，在特殊情况下，PPI
与CPI之间还存在后者向前者的逆向传导。

6、下列谚语与农业生产经验不符的是（　　）。
 A． 人在屋里热得跳，稻在田里哈哈笑

 B． 麦苗盖上雪花被，来年枕着馍馍睡

 C． 立秋无雨样样有，立秋有雨收半秋

 D． 下秧太冷怕烂秧，小秧出水怕青霜

『正确答案』
C
『答案解析』
C项错误，原话是“立秋有雨样样收，立秋无雨人人忧”，意思是如果立秋下雨了，今年的秋收会大丰收；若立秋无雨，则秋收
减半。因为立秋这天无雨的话意味着今年可能是旱年，从而会影响到收成。

7、假设甲将“小姐”乙某从歌厅诱出后，劫持并逼迫乙某带领甲到乙某居住处，洗劫财物，另将乙某扣押至第二日银行开门营业时，挟持乙某到
银行取出存款方才罢休。则甲的行为应当如何定罪处罚？（　　）

 A． 抢劫罪

 B． 绑架罪

 C． 抢劫罪和绑架罪数罪并罚

 D． 抢劫罪和绑架罪择—重罪处罚

『正确答案』
A
『答案解析』
A项，《刑法》第二百六十三条规定，以非法占有为目的，对财物的所有人、保管人当场使用暴力、胁迫或其他方法，强行
将公私财物抢走的行为是抢劫罪。题中，甲虽然对乙某采用“劫持”的行为，但仍然是当场强取在被害人控制、支配下的财
物，仍属于抢劫罪。

8、下列有关新陈代谢的表述不正确的是（　　）。
 A． 光合作用属于绿色植物新陈代谢的过程
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 B． 生物的新陈代谢过程都需要氧气的参与

 C． 新陈代谢既有能量交换又有物质转化

 D． 能否进行新陈代谢是区分生物与非生物的标准之一

『正确答案』
B
『答案解析』
B项，厌氧型的生物有乳酸菌和寄生在动物体内的寄生虫等少数动物，它们在缺氧的条件下，仍能够将体内的有机物氧化，从
中获得维持自身生命活动所需要的能量。因此生物的新陈代谢并非“都需要氧气的参与”。

9、“知行兼重”是中国古代哲学的一个命题，下列选项与之无关的是（　　）。
 A． “纸上得来终觉浅，绝知此事要躬行”

 B． “汝果欲学诗，功夫在诗外”

 C． “天行健，君子以自强不息”

 D． “读万卷书，行万里路”

『正确答案』
C
『答案解析』
A项正确，出自陆游的《冬夜读书示子聿》，说的是从“纸上”学来的间接经验和亲身实践获得的直接经验之间的关系；B项正
确，出自陆游的《示子通》，说的是“学诗”与“诗外”的关系；D项正确，“读万卷书”是指理论知识的积累，“行万里路”指的是
参加实践。此三项说的都是“知”，与“行”之间的辩证关系，体现了“知行并重”。C项，“天行健，君子以自强不息”出自《周
易》，是指一种自强不息的精神状态，与“知”、“行”无关。

10、下列关于国家机关公务员处分的做法或说法，错误的一项是（　　）。
 A． 李某受到记大过处分，处分期间为18个月

 B． 周某主动交代违纪行为，主动采取有效措施避免损失，因此减轻处分

 C． 赵某的撤职处分被解除，但是不视为恢复原级别和原职务

 D． 钱某在受记过处分期间，因为表现突出被晋升一档工资

『正确答案』
D
『答案解析』
《行政机关公务员处分条例》第八条规定，行政机关公务员在受处分期间不得晋升职务和级别，其中，受记过、记大过、降
级、撤职处分的，不得晋升工资档次；受撤职处分的，应当按照规定降低级别。D项，钱某在受处分期间晋升一档工资的做
法违反法律规定。

11、在日常生活中，长期来看下列杯子的使用方法对人体最没有危害的是：

 A．用玻璃杯喝冰橙汁

 B．用不锈钢杯喝碳酸饮料

 C．用塑料杯盛放刚烧开的水
 D．用内壁涂有彩釉的陶瓷杯喝热姜汁

『正确答案』
A
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